



中共山东省委机关报

1939年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版

国内统一刊号:CN37-0001

邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年9月27日

星期二

农历丙申年八月二十七

第26799期

今日16版 济宁日照20版

热线电话: 0531-85193911

## 习近平: 加快发展步伐, 扎扎实实把战略能力搞上去 努力建设一支强大的现代化火箭军

### 在火箭军机关视察时强调, 要在提升战略遏制能力上实现新突破

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日上午视察火箭军机关, 代表党中央和中央军委, 对火箭军第一次党代表会的召开表示热烈的祝贺, 向火箭军全体指战员致以诚挚的问候。他强调, 火箭军是我国战略威慑的核心力量, 是我国大国地位的战略支撑, 是维护国家安全的重要基石。要以党在新形势下的强军目标为引领, 贯彻新形势下军事战略方针, 坚持政治建军、改革强军、依法治军, 牢记历史使命, 提升战略能力, 努力建设一支强大的现代化火箭军。

火箭军是去年底按照党中央和中央军委关于深化国防和军队改革的决策部署成立的, 习近平亲自向火箭军授予军旗并致训词。

上午9时30分许, 习近平来到火箭军机关, 亲切接见火箭军第一次党代表全体

代表, 高兴地同大家合影留念。

合影结束后, 习近平听取了火箭军工作汇报, 并发表重要讲话。他指出, 长期以来, 面对国际局势风云变幻, 面对国家安全重大挑战, 火箭军部队在遏制战争威胁、营造我国安全有利战略态势、维护全球战略平衡与稳定方面起到了不可替代的重大作用。当前, 全党全国各族人民正在为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗, 正在进行许多新的历史特点的伟大斗争, 需要良好战略安全环境。火箭军要深刻认识和把握历史使命, 增强忧患意识, 加快发展步伐, 扎扎实实把战略能力搞上去。

习近平强调, 要在提升战略遏制能力上实现新突破, 贯彻新形势下军事战略方针和军队建设发展“十三五”规划纲要总体部署, 制定火箭军发展战略和建设规划计划, 把火箭军力量结构和部队编成搞得

更加科学, 进一步解放和发展战斗力。要在提高备战实战化水平上实现新突破, 锲而不舍、一丝不苟抓实战化军事训练, 深度融入全军联合作战指挥体系, 保持常备不懈、随时能战的战备状态。要在加强战略运用上实现新突破, 坚持抓建为战、以用促建, 全面把握战略力量运用的特点和规律, 确保发挥战略作用。

习近平指出, 要确保火箭军在思想上政治上特别过硬, 打造具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬部队。要毫不动摇坚持党对军队的绝对领导, 抓好党的科学理论武装, 严格政治纪律和政治规矩, 强化官兵政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识, 确保部队始终同党中央保持高度一致, 坚决听从党中央和中央军委指挥。要深入研究新形势下部队党的建设特点和规律, 推进制度创新, 改进方式方法, 不断增强党建工作

的时代感和科学性, 增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要培育火箭军特有的战斗精神、战斗作风、战斗意志, 形成练兵不懈怠、备战不松懈、打仗不怕死的昂扬士气。要在人才培养上下大功夫, 加紧完善人才引进、保留、管理、使用制度机制, 努力打造一支规模宏大、结构合理、素质优良、后劲持续的人才方阵。要坚持不懈抓好党风廉政建设和反腐败斗争, 抓好高中级领导干部教育管理监督, 严格按照军队好干部标准选人用人, 纯洁部队政治生态。各级要做好抓基层打基础工作, 满腔热忱解决官兵的实际困难, 推动基层建设全面进步、全面过硬。

中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙, 中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮, 中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和参加活动。

## 全省党委秘书长、办公厅(室)主任会议召开 姜异康作指示

□记者 滕敦奇 报道

本报济南9月26日讯 全省党委秘书长、办公厅(室)主任会议今天在济南召开。省委书记姜异康就深入贯彻全国党委秘书长会议精神, 做好党委办公厅系统工作作出指示。省委常委、秘书长于晓明出席会议并讲话。

姜异康强调, 党委办公厅(室)处在承上启下、协调左右的中枢位置。要在全面建成小康社会进程中走在前列的目标, 要求各级党委办公厅(室)的工作必须走在前列。要认真学习领会习近平总书记“七一”重要讲话和全国党委秘书长会议精神, 牢固树立并认真践行“四个意识”, 坚决维护以习近平同志为总书记的党中央集中统一领导。要进一步明确职责定位, 强化担当意识, 坚持问题导向, 高标准、高水平、高质量、高效率做好“三服务”工作, 确保党中央决策部署落到基层、落到实处。

于晓明指出, 要深刻理解全国党委秘书长会议精神, 清醒认识党办“四最一中枢”的地位和作用, 牢牢把握做好党委办公厅(室)工作的正确方向。要紧紧围绕大局, 时时聚焦大局, 处处服务大局, 使各项工作和服务紧贴党委需要, 适应党委要求, 真正做到高水平参谋服务、高效率统筹协调、高质量督促检查、高标准运行保障, 为各级党委提供更加优质高效的服务。要以深入开展“两学一做”学习教育为契机, 全面加强自身建设, 努力推动全省党委办公厅(室)工作再上新台阶。

## 省政府召开 金融服务实体经济座谈会 郭树清主持并讲话

□记者 袁涛 报道

本报讯 日前, 省委副书记、省长郭树清在日照市五莲县主持召开金融服务实体经济座谈会, 听取有关地方、银行和企业的意见, 研究加强信用体系建设、合力防范和化解金融风险、改善投融资环境的具体措施, 推动全省经济社会持续健康发展。

会上, 日照市负责同志、国有商业银行和地方金融机构的代表、部分省直有关部门负责同志作了发言, 分别从改善金融服务、拓宽融资渠道、努力化解金融风险等方面谈了意见建议。郭树清认真听取发言, 就一些具体问题与大家讨论交流。他说, 省委、省政府高度重视金融服务业的改革, 坚持贯彻落实中央确定的经济工作方针, 不断深化供给侧结构性改革, 全省金融发展环境持续优化, 社会融资稳步增长, 金融业保持了持续健康发展的良好势头, 有力助推了地方经济社会发展。在经济下行压力持续加大、产业结构调整不断深化的情况下, 企业和银行以及其他金融机构都遇到了不少新的挑战。但是只要我们同心协力, 积极应对, 就一定能够找到妥善的办法, 完全可以防范和化解各种金融风险。

郭树清指出, 当前, 我省经济转型升级正处于关键时期, 大力实施“三去一降一补”, 更需要实体经济和金融业相互提供强有力的支撑。要继续鼓励政府和银行合作, 巩固银行和企业的互信关系。各级政府要继续鼓励多渠道引进国内外资金, 大力发展多层次资本市场, 引导企业完善资本补充机制, 优化企业资产负债结构, 降低负债率。政府要与社会资本合作, 建立多种投资基金和信贷补偿基金, 增加风险缓释工具, 帮助企业处置不良资产。企业要积极完善治理结构和管理机制, 规范财务制度, 真实反映经营状况和财务状况, 提高透明度; 强化诚信意识, 主动接受信用调查和信用评估; 大胆革新经营方式、商业模式, 加大产品研发力度, 实现创新发展。银行等金融机构要紧紧围绕推进供给侧结构性改革, 创新服务模式; 优化信贷结构, 坚持区别对待、有扶有控原则, 加大对能源交通、城乡基础设施、棚户区改造等方面的资金供给, 加大对有市场、有效益企业的支持力度。政银企要加强合作, 主动破解担保圈和担保链, 重塑信用关系。要自觉维护社会主义市场经济秩序, 树立法治权威, 坚决打击恶意逃废债行为, 不断改善我省的金融生态环境。

副省长夏耕出席会议, 省政府秘书长王华参加会议。

## 全省循环经济工作会议召开 郭树清作批示

□记者 都镇强 报道

本报潍坊9月26日讯 今天, 全省循环经济工作会议在潍坊召开。会议传达了省委副书记、省长郭树清的批示, 副省长张务锋出席会议并讲话。

郭树清在批示中指出, 循环经济倡导低投入、低排放、高质量、高效率, 符合以人民为中心的发展思想。要深入贯彻新发展理念, 按照习近平总书记视察青海时的重要指示精神, 以贯彻实施《山东省循环经济条例》为契机, 制定并完善促进循环经济发展的政策措施, 形成绿色循环低碳产业体系。广大企业要进一步提高循环发展的积极性、主动性和自觉性, 积极研发、采用和推广新技术、新工艺、新设备, 努力实现企业循环式生产、产业循环式组合、园区循环式改造。社会各界要营造关心、支持、参与循环经济发展的浓厚氛围, 实现经济、社会、环境共赢的良好局面。

张务锋强调, 要始终坚持以创新发展、转型升级、提质增效为导向, 推动企业、园区、社会三个循环, 抓好技术研发、链条延伸、模式创新、试点示范四个重点, 做到政府推动、宣传引导、项目支撑、扶持服务、标准规范五个强化, 进一步促进循环经济发展水平。努力开拓经济增长新空间, 培育产业发展新优势, 创造生态宜居新环境, 在全国生态文明“一盘棋”中发挥积极作用。

会上, 解读了《山东省循环经济条例》, 参观了潍坊市循环经济示范企业, 交流了先进经验。

## 全省已退出煤炭产能 逾千万吨

转移安置煤矿职工14240人

→ 相关报道见3版

□ 责任编辑 张鸣雁 刘江波

## 前毕村改厕记

### 大茅坑换抽水马桶, 敌敌畏下岗, 没人理会“犯太岁”了

□ 本报记者 杨学莹  
本报通讯员 张希锋

桓台县索镇前毕村62岁的农民毕永伟, 是个见过世面的人。他整天上城里当木工、干装修, 把自家也铺了瓷砖、装了暖气, 可就是拿院子西南角那个两米五见方、一米七深的大栏坑没办法。

栏坑没有顶, 也不能盖顶: 上厕所出来, 半天身上还有味; 夏天就更不用说了, 苍蝇哄哄地乱飞……

远在青岛的舅妈每年亲自来走亲戚, 最犯愁的就是上厕所, 生怕一不小心跌下坑, 老人来一次劝一次, 让老毕改造厕所。老毕的老母亲80多岁了, 也面临同样的问题。

不是不想改。早在三年前, 老毕就考虑过, 但终究市面上没有适合的厕具而作罢, “用抽水马桶吧, 水冬天会冻; 用水太多, 栏坑很快就会满。”

机会终于来了。2015年4月, 前毕村被列为改厕试点。省、市、县财政每户补贴共900元, 索镇每户再出300元, 不用村民出钱。

2天内, 村里报名了180户。可一听说栏坑要自己清挖, 竟一户也不动了。

“有人嫌脏。”村会计毕立鑫说, 还有的人家, 栏坑积水, 得动用机器抽, 床头花钱。正赶上过麦, 前毕村的改厕就这样停了下来。

县政府听了各镇村的反映, 决定财政每户再追加补贴200元, 把出粪的钱也付了, “只要农民开门, 剩下的事政府办。”

这下按说应该没障碍了。不成想村里又流传起一种说法, 说2015年是乙未羊年, 太岁位于西南方, 西南不宜动土。可山东农家, 厕所不在东南, 就在西南——一半户人家都要“犯太岁”。

一波三折。

村支书毕玉标决定, 先从村委成员和他们的亲戚朋友开始改。

毕翠芝是村卫生室的村医, 她半信半疑地第一批改了厕。结果, 不但能冲干净, 蚊蝇也不见了, 以往对付蛆虫的84、草酸、敌敌畏……统统下了岗。

毕永伟没有第一批报名。毕翠芝他们改厕时, 他和老伴就去看, 从挖坑一直看到厕具安装好、用起来, 他还亲自去踩一脚、冲一冲, 才放心。看了一个礼拜, 老毕决定, 咱也改!

正赶上秋天好时候。改了厕, 老毕买来水泥, 亲自动手, 将大栏坑隔出来一个2平方米的小空间做厕所。他把四壁贴上雪白的瓷砖; 地面贴了城里装修客户剩下的大理石; 棚顶吊了塑料扣板, 装了吸顶灯……厕所的“软装修”就是老伴说了算, 她买来了蓝底白花的马桶垫、天蓝透明盖子的手纸盒, 还平生第一回买了马桶刷。

老毕的老伴, 以前从来不在栏坑多呆一分钟, 现在一天要把厕所用拖把擦好几遍, 也把敌敌畏瓶子扔了。

去年过年, 舅妈又来老毕家了。看到焕然一新的厕所, 老太太瞪大了眼睛: 这才像样嘛!

春节里, 村民们一走动, 年后, 前毕村改厕的势头挡也挡不住了。太岁仍在西南, 也没人理会了。村支书毕玉标说, 除了几户常年在外的人家, 所有常住户都改了厕。

两个月前, 老毕抱上了孙子。老毕寻思着: 等这茬孩子长大了, 就再也看不到祖宗用了几千年的大茅坑了, 再也不用遭苍蝇蚊子的罪了。



今年的改厕任务完成112.64%

至2016年8月底, 全省完成2万个村庄、225万户农户的无害化卫生厕所改造

其中建档立卡贫困户11万户  
以每户成本1000元/户计算, 拉动社会投资22.5亿元

改厕每户省、市、县财政奖补共不低于900元

2015年  
省政府20条积极财政政策中, 1.2亿元用于农村改厕  
2016年  
省财政拨款6.45亿元支持改厕

2016-2018年, 每年改造200万户, 基本实现全省农村无害化卫生厕所全覆盖

资料: 杨学莹 制图: 于海员

目前完成改厕规模较大的市

- 1 临沂33.3万户
- 2 滨州28.7万户
- 3 淄博23.3万户
- 4 菏泽21.6万户

农村人居环境改善近年三大步

- 2015年5月  
我省实现城乡环卫一体化全覆盖
- 2018年底  
我省将基本实现全省农村无害化卫生厕所全覆盖
- 2020年  
农村生活污水治理率将达到35%

→ 相关报道见2版

## 2018年底前山东农村 无害化卫生厕所全覆盖

□记者 杨学莹  
通讯员 宫晓芳 报道

本报济南讯 我省从去年11月启动农村无害化卫生厕所大规模改造。至今年8月底, 全省完成2万个村庄225万户农户的“厕改”, 近千万农民用上了干净卫生的厕所。我省的改厕工作走在了全国前列。

我省明确, 省、市、县财政补贴每户加起来不低于900元, 改厕基本不用农民花钱; 改厕实行“统一设计、统一购料、统一施工、统一验收”, 农民省心省力。目前, 我省近1/3村庄和农户完成改厕,

“2016年起每年改厕200万户, 2018年底前基本实现农村无害化卫生厕所全覆盖”的目标, 初战告捷。

我省的改厕, 从最初就力争在规范的轨道上运行, 形成了有山东特色的政策和标准体系。改厕, 还被写入了我省“积极财政政策20条”、供给侧改革实施方案。225万户农民的改厕, 按每户900元计算, 各级财政奖补资金投入20亿元, 拉动了厕具生产、土建安装等社会投资。改厕的大规模推进, 也为有机农业的发展提供了肥料资源。

# 改革攻坚 新突破 新亮点



### 改厕篇



扫描二维码, 下载  
安装新大众客户端



山东24小时客户端  
推出专题报道